

Сообщение
Шахматный турнир ДОУ «Радуга»
Великой Победе посвящается

В течение года 60 детей подготовительных к школе групп в шахматном клубе «Шах и Мат» познакомились с шахматными фигурами, правилами, учились тактике игры. Дети научились приемам нападения на короля, защиты его другими фигурами и ухода от шаха. Каждый ребенок способен доиграть шахматную партию до завершения. Но мы в основном разыгрывали блицтурниры, это короткий турнир по времени, например 7-10 минут. К концу года дети уже играли три партии по 10 минут. Итогом партии могли быть: выигрыш по очкам, ничья или пат, но ценнее всего это конечно – мат.

Весной, была проведена серия шахматных турниров между детьми в своей группе, смешанные турниры между группами, а в апреле и мае проводились зачетные отборочные турниры между детьми на участие в Финальном турнире. В каждой группе проведен семейный турнир, в котором участвовали родители, бабушки, дедушки и братья.

В этом году был организован творческий конкурс на лучший эскиз герба шахматного клуба «Шах и Мат», в нем приняли участие 21 семья, комиссия определила победителей: Гран При – Бушуев Игорь, 1 место Михеев Иван, 2 место Хромцов Максим, третье место Морозюк Артем, также комиссия отметила флаг шахматного клуба Ковальской Виктории. Детей участников конкурса наградили на Финальном шахматном турнире подарками, победителей призами и грамотами.

14, 15 и 16 мая в ДОУ «Радуга» прошел традиционный шахматный турнир, посвященный Великой Победе в Великой Отечественной войне.

Уже четвертый год шахматные турниры проходят при личной поддержке депутата Государственной Думы Р.Ф. Максима Анатольевича Иванова, а также при участии представителей БАЭС.

Этот турнир стал завершающим образовательным этапом в обучении детей игре в шахматы. Проводится он по Швейцарской системе. В течение трех дней дети играют по три партии.

В этом году в Финальном турнире участвовало 24 дошкольника, остальные дети, которые не вышли в финал мастерили «Шахматное Королевство».

Открытие состоялось, волшебник Хаттабыч, Король и Королева приветствовали детей, задавали шахматные задачи, давали напутствие на упорство в состязании. Детям представлен главный судья турнира А.В. Трегубченко, тренер ДЮСШ по спортивной дисциплине шахматы.

В первом туре шахматного турнира определили три категории игроков: лидеров – 4-6 очков, упорных игроков – 2-3 очка и новичков – 0-1 очко. В завершении второго тура выявили 16 детей, для игры в третьем туре, и уже наметили сильнейших игроков, имеющих в арсенале побед по 9-11 очков претендующих на призовые места.

Начался третий Финальный тур с приветствия гостей: Помощника депутата Государственной Думы Р.Ф. М.А. Иванова – Ларисы Владимировны Устюжаниной и представителей БАЭС главного инженера Юрия Валентиновича Носова и руководителя управления информации и общественных связей Яшина Андрея Сергеевича.

Ю.В. Носов сыграл сеанс одновременной игры с шестью детьми – лидерами турнира, после игры соперники поблагодарили друг друга рукопожатием за игру, а Юрий Валентинович отметил умения юных шахматистов, пожелал побед и успешной игры всем участникам и вместе с А.С. Яшиным подарили детям торт - шахматную доску с фигурами.

Шахматные Король и Королева вновь загадали задачки из шахматной шкатулки и объявили королевский бал, и все увидели битву оживших белых и черных фигур, танец «Шахматы».

Началась напряженная борьба за победу, дети переживали и эти переживания кому-то помогали собраться, а кто-то начинал допускать ошибки и проигрывал.

Прошло три игры, судья подвел итоги, и **III место** занял Воронов Егор, **II место** - Клепцова Злата и **I место** - Михеев Иван.

Награждала юных шахматистов Помощник депутата Государственной Думы Р.Ф. М.А. Иванова – Лариса Владимировна Устюжанина.

Все 60 детей получили дипломы шахматного клуба «Шах и Мат», участники турнира грамоты, призеры медали за 3 и 2 место, медаль и кубок за первое место.

Все присутствующие игроки и гости получили массу положительных эмоций.

Слиж С.П. инструктор по физической культуре











